
 1 

  
  

               
  

  

  2الاقـتـصـاد الجـزئـي الاستدراكي في لامتحانلالإجابة النموذجية 
 

  نقاط 06( :الأول التمرينحل( 
 حالة الاحتكار التام:  

 :حساب الكمية المثلى - 1

         MC= MR :شرط التوازن في سوق الاحتكار التام هو

  

 

 
  

  
  

 
  

 

 
  

 :السعر سابح - 2
  

 
 :الربح حساب - 3

 
 

 
  

  
  

 
  
 

 ربح المحتكر هو:  
 
  
  
  

  ةالتام المنافسةحالة:  

 .ليسانسلسنة الأولى ا                                     رة                             ــة محمد خيضر بسكـــامعج

  .30/05/2023: التاريخ                            التسيير       وعلوم  والتجارية كلية العلوم الاقتصادية

  .و نصف ةســــــــــاع: المدة                                                                                                      د.م.لقسم 
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 :حساب الكمية المثلى - 1

         P=MC :هو المنافسة التامةشرط التوازن في سوق 

 
 

  

 
 

 
 

 
 

  

  : هو في سوق المنافسة التامةربح 

 
  
  

  نقاط 07(  :التمرين الثانيحل(  

 تاكلبارغنموذج س: 

  :من خلال المعطیات المستقاة من نموذج كورنو نجد
  :من الشكل) 1(دالة رد فعل المؤسسة 

  

  :من الشكل) 2(دالة رد فعل المؤسسة 

  

 تابعة ) 2(ھي القائدة و المؤسسة ) 1(في حالة كانت المؤسسة:  

 =  190  −     

  

 =  190  −     

 

 =  190  −     

  

 =  140  −     

  
  :أعظم ربح إذا تحقق الشرط التالي) 1(تحقق المؤسسة   
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  :في دوال الربح الخاص بالمؤسستین نجد Q2و  Q1و بالتالي من خلال تعویض 

 =  190  –     

 =6533.11  
 

 

 
 

  تابعة) 1(المؤسسة  و ھي القائدة) 2(في حالة كانت المؤسسة :  

 =  200  −  – 2  

في  Q1أي تعویض ) 2(المؤسسة في حساب ربح ) 1(یؤدي استعمال دالة رد فعل المؤسسة 
  :كما یلي) 2(المؤسسة  دالة ربح

 

 
 

  :لتاليأعظم ربح إذا تحقق الشرط ا) 2(تحقق المؤسسة 
 

 
 

  ).Q2 43.57= (: تحقق أعظم ربح عند إنتاج الكمیة) 2(و علیھ المؤسسة   
  :نجد) 1(في دالة رد فعل المؤسسة  Q2وبتعویض قیمة 

 

 

  
  

  :في دوال الربح الخاص بالمؤسستین نجد   Q2 و Q1وبالتالي من خلال تعویض 

 

 =  200  –  – 2  
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 =  3322.66  
 

 =  190  –     

 =4019.78   
 

 نسنتج مايلي:الاستنتاج:  

 .بعةربحها و هي قائدة اكبر منه و هي تا) 1(إن المؤسسة   -1

  
 .ربحها و هي قائدة اكبر منه و هي تابعة) 2(إن المؤسسة  -2

  

 نقاط  07(    :حل الأسئلة النظرية(  

  .هل توجد المنافسة التامة كما سبق تعريفها في الواقع ؟ و لماذا ندرس نموذج المنافسة التامة؟ -1

لتامة كما سبق تعریفھا لا توجد في الحقیقة، ذلك ان بعض شروطھا یصعب إن المنافسة ا :1ج

تحقیقھا، و خاصة شرط المعرفة التامة بأحوال السوق و كذا تجانس التام للسلع، و على الرغم من 
  :ھذه التحفظات فإننا نھتم كثیرا بدراسة القواعد التي تحكم نظام المنافسة التامة و ذلك لسببین

 .نافسة التامة الإطار النظري المثالي الذي یدرس التنظیمات الأخرى قیاسا علیھیمثل سوق الم - 
ھناك بعض الأسواق التي تقترب من كونھا منافسة تامة لتحقق الشروط الثلاثة الأولى مثل  -

بھذه الحالة فان دراسة ھذا السوق یساعدنا على فھم سلوك تلك  وأسواق السلع الزراعیة، 
 .الأسواق المشابھة

  .في المدى الطويل أم لا؟) الصناعة(  برأيك هل المؤسسات التي تحقق خسارة سوف تخرج من السوق -2

  ).ناقش حسب كل شكل من أشكال السوق المدروسة( 

في المدى الطویل فإن المشروعات التي تعمل في ظل سوق المنافسة التامة، والتي تحقق خسارة  - : 2ج

  .بد وأن تخرج من الصناعة ولا تستمرولم تستطع التغلب على خسارتھا لا

أما إذا كان المنتج المحتكر یحقق خسارة في المدى القصیر واستمر في تحقیقھا ولم یستطع التغلب  -

علیھا في المدى الطویل فإنھ لابد وأن یتوقف عن الإنتاج نھائیاً أو یغیر حجم مشروعھ بحیث یقلل 

یحقق الربح العادي على الأقل أي یتساوى الثمن مع  تكالیف الإنتاج حتى تختفي تلك الخسارة وبحیث

  .التكالیف المتوسطة ویكون الإیراد الكلي مساویاً للتكالیف الكلیة

و إذا كان المشروع یعمل في ظل سوق المنافسة الاحتكاریة ویحقق خسارة فإنھ یتوقف عن الإنتاج  -

مشروع وتقلیل تكالیف الإنتاج بحیث إذا لم یستطع التغلب على تلك الخسارة من خلال تغییر حجم ال

 .تختفي الخسارة ویحقق الربح العادي فقط

 .دة ئالقا المؤسسة قارن بين نماذج ستاكلبارغ و باولي و القيادة السعرية فيما يتعلق بسلوك  -3

و یسمى ایضا نموذج القیادة الكمیة، اي نموذج القائد الذي یتحكم في  :نموذج ستاكلبارغ -1  :3ج

حیث .، و التابع الذي یتصرف بناء على سلوك القائد)سیطرة شبھ تامة على السوق( فما شاء السعر كی
  .إحدى المؤسستین تستعمل المعلومات الموجودة في دالة رد فعل المؤسسة الأخرى حتى تعظم ربحھا
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قر و یتمیز ھذا النموذج بالقیادة المزدوجة ، حیث ننتقل من حالة الاحتكار المست :نموذج باولي -2

فنموذج باولي یبین انھ من مصلحة كل محتكر ان یسلك سلوك  .الى حالة الاحتكار المطلق و التام

 القائد، اي كل واحد یحدد عرضھ بصفة مستقلة و لا یقبل احدھم ملائمة عرضھ لعرض الأخر

 .)عدم قبول وضعیة التبعیة( 

صرف كمحتكر وتحدد یتكون السوق من منشأة كبیرة قائدة تت :نموذج القيادة السعرية - 3

سعر السوق، ومجموعة من المنشآت الصغیرة التابعة، تأخذ بسعر المنشأة القائدة وتتصرف كما 
 .لو كانت في سوق للمنافسة التامة
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